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У Державному освітньому стандарті з мови зазначено, що основна мета вивчення рідної мови полягає в мовленнєвому розвитку школярів – формуванні вмінь висловлюватися в усіх доступних для них формах, типах і стилях мовлення.
Дана мета конкретизується в оновленій чинній програмі з української мови, де зазначається, що «пріоритетною ідеєю курсу української мови в основній школі є забезпечення інтенсивного мовленнєвого та інтелектуального розвитку учнів. Володіння українською мовою, уміння спілкуватися, домагатися успіхів у процесі комунікації, уміти самостійно здобувати знання є тими характеристиками особистості, які здебільшого визначають досягнення людини практично в усіх галузях життя, сприяють її успішній адаптації до мінливих умов сучасного світу».  Це одне з найбільш актуальних завдань сучасної школи.
Актуальність дослідження. Актуальність дослідження зумовлюється передусім суспільними потребами: без належного розвитку навичок ефективного спілкування сьогодні неможливе повноцінне функціонування людини в соціумі: від уміння спілкуватися залежить не тільки життєвий успіх окремої людини, а й ефективність діяльності колективу й загалом добробут країни. Випускник закладу загальної середньої освіти має володіти низкою вмінь i навичок, які дадуть змогу зорієнтуватися в дорослому житті, допоможуть у подальшому навчанні. Тому від школи суспільство очікує розв’язання виховних та навчальних завдань, що сприятиме розвиткові компетентної мовної особистості старшокласника. Значна роль має приділятися формуванню мовно-комунікативної компетентності, яка допоможе здобувачу освіти старшої школи реалізувати себе в різних комунікативних ситуаціях. Тому існує необхідність в удосконаленні існуючих педагогічних систем та психологічних підходів до формування компетентних особистостей, розвитку творчості здобувачів освіти, знаходження нових засобів підвищення якості та інтенсивності освітнього процесу. За інноваційним потенціалом досвід має випереджувальний характер, тобто спрямований у майбутнє, на розв’язання проблем нового століття, розвиток ключових компетенцій вихованців, формування в них нових способів мислення й діяльності, використання інтерактивних методів та прийомів для досягнення високої результативності в роботі. Це дозволяє педагогу самому творчо диференціювати різні підходи до організації освітнього процесу, а не заглиблюватись у зміст тільки однієї технології.
Основна ідея досвіду полягає в тому, щоб  зменшити  прірву між потрібними для життя знаннями  мови та літератури й тими, що подаються школою, щоб якнайбільше забезпечити необхідність отриманих знань для майбутнього життя учнів. Концепція мовної освіти в Україні орієнтує на виховання національно-мовної особистості, громадянина України, людини, яка любить українську мову як рідну і шанує як державну, користується нею в різних сферах спілкування, дбає про належний рівень мовної культури. Це зумовлює особливу увагу до формування комунікативної компетентності, що допоможе учнівській молоді у життєвому самовизначенні, самореалізації  згідно з національними цінностями та в контексті ідеї інтеграції української держави  в європейський простір.
Саме актуальність дослідження проблеми зумовили вибір теми «Роль комунікативної компетентності, її місце і функції у мовній освіті школярів». 

Теоретико-методологічна основа дослідження. Досвід ґрунтується на роботах             І.Г. Єрмакова, Д.О. Пузікова, Г.М. Несен, І.В. Родигіної, Л.В. Сохань (компетентнісний підхід до навчання);  Л.І.Пироженко (інтерактивні технології);  А.С. Бєлкіна (технологія «Створення ситуації успіху»);  О.М. Пєхоти, Т.В. Гришиної (освітні технології);           В.Д. Шарко, Ю.В. Васькова (педагогічні теорії, технології, досвід), О.І. Когут («Сучасні інноваційні технології. Інтерактивні форми роботи»), О.І. Пометун («Сучасний урок. Інтерактивні технології навчання»),  М.М. Николина («Розвиток комунікативних умінь. Ситуативне мовлення»), М.М. Кондирєвої («Науково-методичні засади побудови сучасного уроку української мови у 5-11 кл.»)та ін.
Суть досвіду. Під комунікативною компетентністю розуміють здатність встановлювати і підтримувати необхідні контакти з іншими людьми, певну сукупність знань, умінь і навичок, що забезпечують ефективне спілкування. Відомо, що складовими успішної людини є освіченість, культура, соціальна адаптація й творча самореалізація. Саме на формування таких  якостей спрямований компетентнісно комунікативний підхід у навчанні.

В основі володіння мовою лежать уміння сприймати (слухати, читати) і розуміти почуте й прочитане. Проте, як показує практика, учні не завжди вміють підготувати монологічне висловлювання, в основі якого лежить передача навчальної інформації, не можуть під час аудіювання й читання правильно й швидко добирати потрібний матеріал, відділяти головне від другорядного, не володіють способами запису почутого й прочитаного (складний план, тези, конспект тощо).

Тільки систематична робота на уроках, яка веде дітей від легкого до важчого, від простого до складнішого, може дати бажані результати. Мовлення – це не система правил, не граматика, а вміння послуговуватися вивченими правилами в конкретних мовленнєвих ситуаціях. Тому на уроках мови та літератури використовую такі форми й методи роботи, які найперше сприяли б розвитку мовленнєвих умінь, а не засвоєнню граматичних дефініцій, наприклад: 

· відтворення змісту прослуханого або прочитаного тексту за питаннями, щоб потім переказати його в цілому; 

· переказ прочитаного з використанням ілюстрацій до тексту, що наочно вказують послідовність змісту; 

· придумування ілюстрацій до опрацьованого тексту з наступним переказуванням його; 

· переказ за поданим планом; 

· розповіді учнів про побачене, пережите. 

Зосереджую увагу на словниковій роботі, адже без повсякчасного збагачення словникового запасу годі досконало оволодіти мовою. Види таких завдань різноманітні: засвоєння нових слів, уточнення значень відомих слів, активізація пасивного словникового запасу, добір синонімів чи антонімів тощо. 

Не менш важливо дбати про чистоту мови. Треба, щоб діти не надуживали діалектизмами, не засмічували власне мовлення суржиком, зокрема кальками з російської мови. Виправленню цих мовленнєвих хиб в учнівському мовленні сприяє систематичне пильне спостереження вчителя за мовою кожного учня й організація роботи над виправленням допущених помилок. 

Розвиткові комунікативних умінь і навичок сприяє робота з текстом, зокрема формування вмінь аудіювання й переказування. Цьому присвячуються спеціальні уроки, а також ведеться робота на звичайних заняттях. 
Достатній рівень сформованості в школярів аудіатив​них умінь можливий лише за умови планомірної, цілес​прямованої роботи на уроках рідної мови в процесі вико​нання учнями спеціальних вправ і завдань, серед яких виділяються підготовчі, інформаційно-змістові, мовно-мовленнєві, оцінно-контролюючі.

Підготовчі вправи спрямовані на розвиток уміння орієнтуватися в ситу​ації спілкування. Учням пропоную такі завдання:

1. Повторити завдання, яке потрібно вико​нати в процесі аудіювання усного повідомлення.
2. За названою темою повідомлення поміркувати, про що в ньому може йтися.
3. Визначити власну мету сприймання усно​го повідомлення.

Інформаційно-змістові розвивають уміння фор​мулювати тему й основну думку почутого тексту, добира​ти заголовок, встановлювати причинно-наслідкові зв'яз​ки, утримувати в пам'яті деталі почутого, запам'ятовува​ти текст, хід подій тощо. 
Мовно-мовленнєві вправи включають аналіз ус​них повідомлень з лінгвістичного погляду: спостереження й аналіз мовних засобів у повідомленнях різних типів, стилів і жанрів мовлення; обґрунтування доцільності вжитих мовних засобів у певному висловлюванні тощо.
Оцінно-контролюючі вправи мають на меті формувати вміння робити висновки з почутого; висловлювати власні думки щодо сприйнятого; перевіряти  правильність власних припущень, висунутих на початку слухання та ін. 
Оскільки мовцю як соціальній особистості часто доводиться спілкуватися на теми, спостережені у власному житті, потрібно приділяти увагу формуванню таких умінь. Корисною в цьому плані є такий вид роботи, як твір за поданим початком із різноманітними завданнями. Наприклад: продовжте твір, виклавши власну версію розвитку подій.

Переконана, що навчальна діяльність з удосконалення мовленнєвих навичок вести діалог, формування умінь бути повноправним учасником діалогічного спілкування має посідати велику питому вагу в процесі становлення мовця. 
Для формування діалогічних мовленнєвих умінь і навичок пропоную дітям систему комунікативних вправ: 

· конструювання реплік, орієнтуючись на поданий приклад;

· заміна однієї конструкції на іншу за аналогією; 

· складання реплік із синонімами, антонімами, метафорами для образного оформлення змісту;

· уведення в репліки фразеологізмів, прислів'їв з метою точності й образності вислову; 

· використання прийнятних (і неприйнятних) звертань до співрозмовника;

· побудова репліки на вимогу вчителя: «погодьтеся...», «перепитайте...», «уточніть...», «дізнайтеся...».

 
Вважаю, що такі форми та прийоми роботи як  діалог,  синтез думок, коло ідей, мозковий штурм, аналіз ситуації, «дерево рішень», «ти–редактор», рольова гра, інсценізація, «спіймай помилку», словесне моделювання, вільне письмо, «займи позицію», «асоціативний кущ», «фейсбук-сторінка», «сенкан», «карти знань», рольові ігри, вільне письмо, словесне малювання, дослідницька діяльність, захист проектів, презентації - сприяють загальному розвитку учнів, здатних комунікативно виправдано користуватися засобами рідної мови.
       Результативність роботи над проблемною темою дає свої результати. Формуванню самоосвітньої компетентності, творчої, продуктивної діяльності сприяє робота з обдарованими учнями, що виявляють інтерес до вивчення предмету, у процесі підготовки до Всеукраїнської  олімпіади із української мови та літератури, Міжнародного конкурсу з української мови ім. П.Яцика, літературного конкурсу учнівської молоді імені Т.Шевченка. У 2016 році  учениці   А.Павлюк та М.Мельник вибороли ІІ місце в районному етапі Всеукраїнської олімпіади з української мови, у 2017 році М.Мельник – І місце в ІІ  етапі,  З.Гаврилюк –  ІІ місце,   у 2018 році –  А.Гоц – І місце, Б.Купчик та М.Мельник вибороли ІІІ місце в ІІ етапі, у 2019 році – А.Гоц – ІІ місце в ІІ етапі. Учні  є активними учасниками літературних конкурсів   і мають значні досягнення.  Вони стали призерами мовно-літературного конкурсу імені Т.Шевченка: 2016 рік– А.Павлюк – І місце  в ІІ, ІІІ та ІV етапах, 2017 рік – Б.Купчик– ІІ місце в ІІ етапі, 2018 рік - ІІІ місце в ІІ етапі. У 2016 та 2017 році  А.Павлюк виборола І місце в районному та в обласному етапі конкурсу знавців рідної мови ім. П. Яцика, ІІІ місце в ІІІ етапі Рівненського відділення МАН у секції «Література». У 2019 році учениця М.Помалейко виборола І місце в районному та ІІІ місце в обласному етапі конкурсу читців-декламаторів «Живи, Кобзарю, в пам’яті людській», а в 2020 році – ІІ місце в районному етапі.

Основні труднощі. 

1. Психологічна закритість дітей для ведення діалогу (полілогу) через недовіру як до вчителя, так і до однокласників. 

2. Втрата зацікавленості здобувачів освіти до художнього читання через надмірне захоплення телекомунікаціями, відповідно збіднюється образність, виразність мовлення, набуває популярності молодіжний сленг. 

3. Реклама в засобах масової комунікації творів, що пропагують низькопробну літературу, перенасичення ринку примітивними зразками збірників творчих робіт, а також атмосфера віртуального простору, в якому формується безмовна особистість, низький інтерес до читання – проблеми, з якими стикаюся в реаліях сьогодення. 
Висновки. Методичний спектр учителя-словесника надзвичайно широкий, спроможний оптимально забезпечити вироблення комунікативних компетенцій школярів, а також створити належні умови для саморозвитку, самовдосконалення і самореалізації особистості. 

Формуючи компетентну особистість, ми закладаємо міцний фундамент – збагачуємо знаннями, формуємо вміння вільно висловлювати думки, аналізувати, синтезувати, класифікувати події й оцінювати їх, мати на все власну думку, навчаємо орієнтуватися у великому потоці інформації, вибирати з нього основне.

Працюючи над формуванням мовленнєво-комунікативної компетентності учнів, треба пам'ятати, що характерною особливістю цієї методики є те, що вона орієнтована на розвиток здатності ефективного спілкування в різних соціальних ситуаціях.
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