Текстовий звіт щодо реалізації  обласної програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини на 2008-2020 роки у відділі освіти Костопільської районної державної адміністрації та закладах загальної середньої освіти району

Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави
У ході реалізації основних програмних завдань відділом освіти Костопільської районної державної адміністрації спільно з військовослужбовцями військової частини А-2390 у жовтні 2014 року було започатковано військові навчально-тренувальні ігри «Патріот» для учнів 9-х класів, головною метою яких було військово-патріотичне виховання учнівської молоді, підготовка самовідданих, свідомих захисників Батьківщини, готових стати на захист територіальної цілісності та незалежності України. У рамках заходу відбуваються презентації команд загальноосвітніх шкіл  «Ми – патріоти України», а також такі види ігор, як розбирання і складання автомата АК-74, одягання протигазу та загальновійськового захисного комплекта, домедична допомога в умовах бойових дій. 

Із метою формування активної громадянської позиції учнів старшої школи, їхньої професійної свідомості, самоідентифікації, активізації пізнавальної та пошукової діяльності шкільної молоді учні 10-11 класів закладів освіти району  долучалися до проведення конкурсу творчих робіт із теми «Здобутки й проблеми сучасного державотворення», який організовано кафедрою політичних наук Рівненського державного гуманітарного університету. Школярі освітніх закладів беруть участь і є переможцями та призерами  Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості «Об’єднаймося ж, брати мої» у номінаціях «Історія України і державотворення», «Література», «Образотворче мистецтво», «Декоративно-прикладне мистецтво».

Учні міської школи І-ІІІ ступенів № 2 підготували науково-дослідницькі роботи «Почесний громадянин міста Костополя А.Лаба», «Музика та пісня поєднали долю» з метою участі в Міжнародному конкурсі «Мій рідний край» і стали його переможцями.

Вихованці закладів освіти району брали участь у регіональному (обласному) етапі і виборювали призові місця у Всеукраїнському конкурсі учнівських та студентських робіт у рамках Всеукраїнської акції «Моральний вчинок».

Учні та вчителі Костопільської загальноосвітньої школи-комплексу І-ІІІ ступенів № 6 взяли участь у заходах, що проводилися Міністерством освіти і науки України, Норвегії, Європейським вергеландцентром, Радою Європи та Євросоюзу, дводенному тренінгу «Демократичне урядування у школах», п’ятиденному тренінгу «Школа демократії» та міжнародній конференції «Підтримка освіти у галузі демократичного  громадянства та прав людини в країнах Східного партнерства».

У закладах загальної середньої освіти району проведено благодійні акції «Збережи життя солдату», «Допоможи бійцям-односельцям АТО», «Зігрій солдат», «Голуб миру», «Листи солдату», громадську акцію «Слава героям»; акції зі збору макулатури; зустрічі-концерти для солдатів Рівненського полігону, воїнів АТО, волонтерів; благодійні концерти «Тепло дитячих сердець»; творчі проекти «Тепло сердець, що б’ються в унісон», у рамках яких учні відвідували військовослужбовців, які перебували на реабілітації у Рівненському військовому госпіталі;  музейні гостини «Герої не вмирають»; лінійки-реквієми;  тижні державної символіки, національної культури, духовності; конкурси на кращий куточок «Символи моєї держави», сувенір із патріотичною символікою, патріотичної пісні «Ми діти козацького роду»; захист проектів «Рослинні символи України», «Символи держави величаві». 

Традиційними у закладах освіти стали майстер-класи з виготовлення оберегів,  арт-листівок, сувенірів, подарунків для українських воїнів, патріотичні флешмоби, патріотичні квести «Я люблю Україну»,  уроки мужності, акції «Не будь байдужим», «Бандероль для солдата»,  «Захисникам рубежів України», «Допоможи солдату – захисти Батьківщину», «Із теплом у серці», зустрічі з земляками- патріотами, членами волонтерських організацій, військовослужбовцями,  класні проекти «Ланцюг поколінь», у ході яких проведено зустрічі з ветеранами Другої світової війни «Ветеран живе поруч», учасниками АТО, організовано пошук та збір інформації про випускників-учасників бойових дій  на Сході України, воїнів-афганців. За ініціативи учнівсько-батьківського колективу Костопільського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-гімназія ім.Т.Г.Шевченка» відбувся захід «За рецептом моєї бабусі», у ході якого встановлено загальношкільний рекорд із випічки пирогів. Усю домашню здобу, за попередньою домовленістю, було передано військовослужбовцям Рівненського полігону. 
Членами районної асоціації дітей-лідерів Костопільщини «Ровесник», що діє на базі Костопільського будинку школярів та юнацтва, виготовлено «Книгу пам’яті, мужності та звитяги», у якій  зібрано матеріали про учасників та загиблих героїв АТО.


У лютому 2016 року в закладах освіти міста  було проведено урочисті зустрічі «Народе мій, пишаюся тобою», літературно-музичні композиції «Хоробрі серця», концертно-інформаційні програми, уроки мужності з нагоди вручення нагрудних знаків начальника Генерального штабу – Головнокомандувача Збройних Сил України «Учасник АТО» учасникам бойових дій на Сході України. Заклади освіти сільської місцевості активно долучилися до проведення відповідних заходів на території сільських рад. 

Учасники освітнього процесу взяли активну участь у благодійній акції «Українська сучасна книга – другу з Попаснянщини»,  у ході якої 28 закладами загальної середньої освіти, 2 закладами дошкільної освіти було зібрано 234 книги сучасних авторів та підготовлено 20 буктрейлерів. «Схід і Захід разом» під такою назвою  пройшла акція, організована членами районної асоціації дітей-лідерів Костопільщини «Ровесник».  Із 14 по 22 січня 2019 року тривала патріотична акція «Українська книга нас єднає», у ході якої проводився збір української художньої літератури для бібліотек Костопільщини та Попаснянщини. Працівники відділу освіти, районного методичного кабінету, закладів загальної середньої, дошкільної та позашкільної освіти долучилися до даної акції, у ході якої було зібрано 212 екземплярів української дитячої, юнацької художньої та пізнавальної літератури. Спільними зусиллями членів асоціації та органів учнівського самоврядування закладів освіти міста були зібрані і відправлені новорічно-різдвяні подарунки лідерам Попаснянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1.

Протягом 15-20 грудня 2016 року заклади освіти району приймали делегацію учнів Попаснянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1, яка прибула на Костопільщину у ході реалізації угоди про співробітництво між Костопільською районною державною адміністрацією та Попаснянською адміністрацією Луганської області. Під час перебування члени делегації мали можливість відвідати визначні місця нашого краю, взяти участь у цікавих заходах, поспілкуватися з ровесниками, волонтерами, представниками влади.

Наступна зустріч із дітьми з Попаснянщини відбулася 31 жовтня 2018 року в дитячому санаторно-оздоровчому комплексі «Електронік-Рівне». У ході заходу діти взяли участь у різноманітних конкурсах, рольових іграх, майстер-класі з виготовлення ляльки-оберега, переглянули виступи творчих колективів Костопільського будинку школярів та юнацтва. 09 листопада 2018 року всі учасники зустрічі відвідали музей лісу, взяли активну участь у написанні Всеукраїнського радіо-диктанту національної єдності, флешмобі «Читаємо Шевченка разом», уроках-брейнсторнінгах та ігрових тренінгах у Костопільській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 4.


Із метою виховання у молодого покоління відданості Батьківщині і українському народу, почуття патріотизму,  готовності обороняти рідну землю та популяризації військової служби, у березні 2019 року, військовослужбовці ОК «Захід» (оперативне об'єднання Сухопутних військ Збройних Сил України у західній частині території України)  провели заняття з учнями закладів освіти міста з  теми «Захист Вітчизни – обов'язок кожного!».

Учні та педагоги загальноосвітніх шкіл району систематично відвідують районний краєзнавчий музей із метою ознайомлення з тематичними екскурсіями «Небесна Сотня», «Вогонь запеклих не пече», «Слава героям АТО»,  «Небесній Сотні слава», «Я живу, тому що я люблю», «Люди полинової долі»,  перегляду експозиції бойової техніки Другої світової війни та повстанської криївки. Традиційними стали виїзди музейних працівників у загальноосвітні навчальні заклади із метою презентації тематичних екскурсій. 


У День української писемності та рідної мови учні та педагоги закладів освіти міста проводили у військовій частині А-2390 інформаційні програми «Слово про мову», у рамках яких було продемонстровано слайд-презентації, організовано спільні турніри з української мови учнів і військовослужбовців, усні журнали «Рідна мова моя», «Мово моя – найрідніша у світі». 

Ціннісне ставлення особистості до історичних, культурних і духовних надбань рідного краю
Із метою формування шанобливого ставлення до історичних цінностей нашого краю, виховання патріотичних почуттів учні закладів загальної середньої освіти брали активну участь і були переможцями та призерами районних та обласних конкурсів юних екскурсоводів-краєзнавців із тем «Роде наш красний», «Шляхами подвигу і слави», «Живи і возрадуйся, роде наш красний»,  «Любіть Україну всім серцем своїм і всіма своїми ділами», «Славні імена земляків», І (обласного) туру Всеукраїнського конкурсу екскурсоводів музеїв навчальних закладів «Край, в якому я живу», ІІ туру обласного фестивалю музеїв при закладах освіти Рівненщини з теми «Моя земля – земля моїх батьків» у номінаціях «Конкурс музейної експозиції»  та конкурс «Упровадження музейних проектів, акцій, заходів». Також проведено районний фестиваль «А ми тую славу збережемо», на якому 23 юні краєзнавці-пошуковці представили тематичні екскурсії про бойовий шлях членів родин, дії партизанських загонів, що сприяли армії в боротьбі за звільнення України і  вибороли ІІ місце на обласному рівні.

Учні Костопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4, Золотолинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів взяли участь у конкурсі історично-дослідницьких проектів для молоді, оголошених представництвом Асоціації Німецьких Народних Університетів в Україні у партнерстві з Всеукраїнською асоціацією викладачів історії «Нова доба», метою якого є дослідження  історії рідного краю. Школярі разом із педагогами підготували пошуково-дослідницькі роботи «Сім’я Олійників – борці за волю України», «Діяльність Української Повстанської Армії на Костопільщині». 


Вихованці Костопільського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-гімназія ім. Т.Г.Шевченка», Костопільських загальноосвітніх шкіл  І-ІІІ ступенів № 3, № 4 стали переможцями Міжнародного конкурсу учнівської та студентської молоді «Мій рідний край».

              

Гуртківці Костопільського будинку школярів та юнацтва посіли ІІ місце на Всеукраїнському фестивалі «Українська паляниця», представивши у м.Києві виставку хлібних виробів, короваїв та конкурсний виступ народної обрядовості «Символ щастя і достатку – паляниця золота». Вони є активними учасниками та переможцями  фестивалю патріотичної пісні «Поліська Січ». 


Систематично у районі проводяться туристичні походи, велопробіги «Історичними місцями Костопільщини», «Околицями рідного міста» (спільно з працівниками районного краєзнавчого музею) за маршрутами Костопіль-Базальтове-Берестовець, Костопіль-Збуж-Яполоть, Костопіль-Гутвин, у ході яких впорядковуються пам’ятники воїнам-військовополоненим, загиблим від фашистських загарбників та пам’ятники воїнам УПА.


Щорічно на території Рівненського загальновійськового полігону відбуваються обласні етапи Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»), в якій беруть активну участь команди Костопільського району. Зокрема учні Костопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 у 2017 році посіли у конкурсних змаганнях І загальнокомандне місце та представили область на Всеукраїнському етапі (Харківська область). До організації підготовки та проведення обласного етапу долучаються працівники відділу освіти, районного методичного кабінету і Будинку школярів та юнацтва. 


Традиційно 14 жовтня учні та педагоги загальноосвітніх шкіл району беруть участь у наступних заходах із нагоди відзначення  Дня захисника України, Дня українського козацтва та  річниці створення Української Повстанської Армії:  урочистості «Нехай воскресне волі дух і наша сила», покладанні квітів до меморіалу «Герої не вмирають»,  урочистих заходах у с. Гутвин. 


До Дня визволення України від фашистських загарбників було організовано історичні квести «Молодь знає, молодь пам’ятає», «Друга світова війна. Український рахунок», конкурси відеопрезентацій «Я люблю Батьківщину», «Шлях героїзму і трагізму», конкурси віршів воєнної тематики «Героїка війни в поезії», «Війна у спогадах солдата»; проведено усні журнали «Україна у Другій світовій війні», «Друга світова війна: міфи і реальність», бесіди-роздуми «За Батьківщину у боях вмирали і дорослі, і малі», «Мої роздуми про війну», військово-спортивні змагання між учнями та батьками – учасниками АТО.


Учні освітніх закладів долучилися до благодійної акції «Вишиванка – дітям АТО», яку оголосила громадська організація «Волонтерська Сотня Доброволя»,  і відправили свої вишиванки дітям Донеччини та Луганщини. Участь у цій акції сприяла єдності і культурному відродженню всього українського народу.

Учасники освітнього процесу активно долучитися до конкурсу учнівських малюнків, оберегів і виробів «Подвиг нескореного народу», до акції «Листи захисникам України», які була зініційовані Костопільською районною державною  адміністрацією та відділом освіти і приурочені Дню захисника України.  Під час відзначення заходів в урочищі Гутвин 14 жовтня 2019 року учнями були вручені листи військовослужбовцям військової частини А-0532,  Рівненського загальновійськового полігону. 

Щорічно юні дослідники, які працювали у різноманітних секціях наукового відділення історії, філософії та суспільствознавства, були переможцями і призерами І і ІІ етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України в Рівненській області, що сприяло більш глибокому вивченню цікавих фактів і подій, пов’язаних із історією рідного краю та держави.

Ціннісне ставлення особистості до сім’ї, родини, людей
Учні та батьки були учасниками акцій «Сорочка моя вишивана», конкурсів «У нашому краї цвітуть вишиванки», конкурсів відеопрезентацій «Ми любим Україну», фестивалів сімейної творчості «Скарби моєї родини», флешмобів «Вишиванка єднає Україну».

У закладах освіти проводять Дні батька, у ході яких організовано акції «Батько – любов без кордонів», спорт-квести «Ми твої, Україно, сини, юні козаки і захисники твої», «Козацький дух нашого народу», класні проекти «Реліквії моєї родини», багатовекторні класні проекти «Моя зіркова родина» (проведення пошукових експедицій та створення віртуальних експозицій).

У Костопільській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 5 зреалізовано загальношкільний проект «Партнерство заради майбутнього», у ході якого проведено дні батьківського самоврядування, практикуми у форматі батьківської кав’ярні «Компетентний учень в умовах Нової української школи», батьківську конференцію з теми «Педагогіка партнерства як основа соціальної згуртованості суб’єктів освітнього процессу».  





Учнями, педагогами та батьками загальноосвітніх шкіл району систематично проводяться благодійні ярмарки, концерти, отримані гроші від яких передаються представникам Костопільського центру волонтерів «Воля». Усі учасники освітнього процесу є організаторами акцій «Не будь байдужим», «Подаруй українську книгу дитині Луганщині», «Костопільщина – українській Луганщині», «Обереги єднання патріотам Попаснянщини», «Бандероль для солдата», «Захисникам рубежів України». Вони також активно долучилися до акції «Мій вклад у справу миру», в рамках якої сплетено 17 маскувальних сіток і передано в зону бойових дій на Сході України та військовим частинам, які дислокуються в нашому районі. У рамках угоди про співробітництво між Костопільською і Попаснянською райдержадміністраціями було прийнято групу учнів загальноосвітньої школи № 1  м. Попасна, які проживали у сімʼях ровесників, а перебування їх проходило під гаслом «Будуємо міст любові до рідної України».


Батьки були учасниками і організаторами засідань клубу «Родина», який діяв на базі Костопільського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-гімназія ім.Т.Г.Шевченка» з тем «Соціальний партнер молоді. Категорії: «потреби», «поведінка». Особливості розв’язання молодіжних проблем», реалізації проектів «Один день дорослого життя», «Міцність нації в єдності родини», конкурсів відеороликів «Ти – господар власного міста», «Герої АТО в моїй родині», «У нас єдина Батьківщина – рідна наша Україна», квестів «Я люблю Україну», акцій «Сорочка моя вишивана», годин спілкування «Україна-Європа»: духовні зв’язки поколінь», «Наша велика шкільна родина», «П’ять кроків до мети. Як досягти успіху», родинних свят «Ми – діти  свого народу», «Великодній кошик», «Колядує Україна і уся моя родина», автопробігів «Водій-пасажир-пішохід»  (у рамках  тижня дорожнього руху).

18 березня 2009 року на базі районного методичного кабінету було проведено ХІ районний конкурс юних екскурсоводів-краєзнавців. У ньому взяло участь 38 юних дослідників. Основою виступу краєзнавців були тематичні екскурсії «Роде наш красний». Переможцем визнано екскурсовода Костопільської ЗОШ І-ІІІ ступенів №3, яка на обласному конкурсі зайняла ІІІ місце;

Ціннісне ставлення особистості до себе:

Із метою формування здорового способу життя, підвищення соціальної активності, зміцнення здоровיя школярів і виховання учнівської молоді на традиціях українського народу у районі було організовано проведення ІІ туру (районного) фізкультурно-патріотичного фестивалю школярів «Козацький гарт», районні змагання у залік Спартакіад школярів, заходи в ході проведення Олімпійського тижня. Команда педагогів району брала участь у Першості Рівненської області зі спортивного туризму серед працівників освіти  та зльоті ветеранів, присвячених Всесвітньому дню туризму та вибороли ІІІ загальнокомандне місце.

У районі  щорічно проводився фестиваль «Молодь обирає здоров’я». Окремі його учасники стали  переможцями на обласному етапі Фестивалю. Виступи переможців були розміщені в мережі Інтернет, що дало можливість педагогам та школярам усієї України ознайомитися з позитивним досвідом освітніх закладів Костопільщини у формуванні позитивної мотивації до здорового способу життя.


Під час реалізації основних програмних завдань у районі було розширено мережу Шкіл сприяння здоров’ю, систематично поширювався та впроваджувався кращий педагогічний досвід. Так, Костопільська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 4 та Берестовецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів були переможцями ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту сучасної моделі навчального закладу «Школа сприяння здоров’ю». Костопільська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 2 була визнана переможцем Всеукраїнської акції «Моральний вчинок» (напрямок – спільна діяльність учнівського і батьківського колективів щодо залучення дітей до спортивно-дозвіллєвої діяльності).  

У закладах освіти району проходили декадники з пропаганди здорового способу життя, у ході яких було організовано акції «Моє місто без наркотиків», «Молодь району за здоровий спосіб життя», флешмоби «Здоровим жити цікаво», «Здоровим бути – здорово», моніторингові дослідження з питань формування навичок здорового способу життя,  анкетування старшокласників щодо виявлення негативних тенденцій в учнівському середовищі. В окремих закладах освіти було запроваджено тренінг-курс для учнів 9-х класів «Формування здорового способу життя та профілактика ВІЛ/СНІДу».

Із метою збереження і зміцненя здоров’я дітей, формування ціннісного ставлення до власного здоров’я 07 квітня 2014 року в загальноосвітніх навчальних закладах району стартував фестиваль ранкової зарядки «Рух заради здоров’я» з нагоди Всесвітнього дня здоров’я». Із січня 2014 року в закладах освіти району проходили зустрічі з майстрами спорту України  «Розминка від чемпіона». Із метою пропаганди у дитячому і підлітковому середовищі здорового способу життя, негативних наслідків вживання алкоголю, тютюну, наркотиків було проведено огляд-конкурс шкільних друкованих газет під девізом «Молодь Костопільщини обирає здоровий спосіб життя». 

Із метою підвищення правових знань і правової культури серед учнівської молоді району щорічно у закладах загальної середньої освіти було проведено місячники правових знань, Всеукраїнські тижні права, «Тижні протидії боулінгу», правопросвітницькі проекти «Я маю право!», конкурс на кращу шкільну друковану газету з правової тематики та конкурси на кращу організацію правової освіти і виховання. Призерами обласного конкурсу управлінням освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації було визнано Костопілький навчально-виховний комплекс, Костопільські загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів № 2, № 3, № 4 та № 5. 

Із метою підвищення інтересу молоді до актуальних проблем у сфері права, розвитку активної життєвої позиції, готовності бути учасниками суспільного життя країни  учні загальноосвітніх шкіл району  брали участь у різноманітних конкурсах, турнірах юних правознавців, юних істориків, юних філософів та релігіє знавців,  інтернет-олімпіадах.  Зокрема, учні Костопільської загальноосвітньої школи № 3 І-ІІІ ступенів стали призерами ІІІ етапу Всеукраїнського турніру  юних правознавців, істориків, філософів  і релігієзнавців.  Учениця Великомидської  загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів визнана призером Всеукраїнського конкурсу есе з правознавства у навчально-науковому інституті права ім. Малиновського національного Університету «Острозька академія» з теми «Чи варто добре вчитися?», а учень 9 класу цього закладу брав участь у конкурсі «Непізнана історія мого краю», оголошеного Українським католицьким університетом. Двоє школярів Головинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів були нагороджені дипломами ІІ ступеня за участь у Всеукраїнській інтернет-олімпіаді з історії  Острозької академії.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               


 Упродовж останніх років було відкрито новозбудовані спортивні майданчики у Костопільських загальноосвітніх школах № 2 і № 8, на яких школярі та молодь мікрорайону у вільний час віддають перевагу заняттям спортом, тим самим зміцнюючи своє здоров'я. 

Члени районної асоціації дітей-лідерів «Ровесник» зініціювали і провели 01.02.2018 зустріч із головами Костопільської районної державної адміністрації та районної ради у форматі «вільного мікрофону», у ході якої мали можливість поспілкуватися з очільниками району про секрети успіху, стиль керівництва, про їх участь у діяльності шкільних органів врядування, студентських рад, а також про особливості роботи працівників органів виконавчої влади та місцевого самоврядування. Аналогічна зустріч членів органу учнівського самоврядування Костопільського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-гімназія ім. Т.Г.Шевченка»  відбулася з міським головою та працівниками  установи.     У 2018 році члени асоціації зреалізували проекти «Схід і Захід разом», «Ми хочемо миру», взяли активну участь у благодійній акції «Мій вклад у справу миру».

Упродовж 28-30 жовтня 2019 року було зреалізовано проєкт «Школа успіху», тема якого «Розвиток актуальних здібностей та знань підлітків ХХІ століття». Його організатори, учні  Костопільської загальноосвітньої школи-комплексу І-ІІІ ступенів № 6, ставили за мету створити сприятливі умови для підвищення активності підлітків у нашому регіоні. Упродовж трьох днів роботи «Школи успіху» її учасники  активно долучилися до тренінгових занять, воркшопів, тестування, ігор, екскурсій, переглядів мотиваційних фільмів та інших не менш цікавих заходів. 
На районному фестивалі-аукціоні ідей «Учнівське самоврядування: від ініціативи до діяльності» (26.04.2012) організовано виставку-конкурс друкованих шкільних газет «Реалізація програми національного виховання в наших діях», у яких висвітлено  досвід упровадження районної програми національного виховання учнівської молоді в практику життєдіяльності закладів освіти. 

Ціннісне ставлення особистості до природи:

Із метою формування природничого та екологічного світогляду особистості учні закладів освіти району долучалися до проведення Всеукраїнських  еколого-натуралістичних масових заходів. Так, юні природолюби та дослідники були переможцями і призерами Всеукраїнських етапів конкурсу «Ліси для нащадків», «Всеукраїнський юнацький водний приз», «Учнівське проектування і винахідництво», обласних етапів Всеукраїнських акцій «Птах року», «Годівничка», обласних етапів конкурсів  «Галерея кімнатних рослин», «Вчимося заповідувати» «Юний дослідник», «Діти за гуманне ставлення до тварин», «Дослідницький марафон» та багатьох інших.

Вихованці району були переможцями Міжнародного конкурсу молодіжних проектів «Енергія і середовище», обласного етапу Всеукраїнської трудової акції «Кролик», ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу «Галерея кімнатних рослин», ІІ заочного етапу Всеукраїнської акції «День юного натураліста», обласного конкурсу юних екологів «Живи, земле», обласного фестивалю екологічної творчості «Свіжий вітер» у номінації «Екологічна мода». Роботи вихованців Будинку школярів і юнацтва та Костопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 «Життя у лісах» і «Світ зачарований тишею» були направлені на Міжнародний конкурс у Швейцарію та Польщу. Члени творчих об’єднань Будинку школярів та юнацтва були переможцями, призерами і учасниками Міжнародного екологічного конкурсу «Загадкове життя домашніх улюбленців», Всеукраїнського конкурсу дитячих малюнків «Зоологічна галерея», «Охорона праці очима дітей – 2018», відкритого фестивалю дитячої та юнацької творчості, присвяченого Всесвітньому Дню Землі «Лірика природи».

Щороку обдарована молодь освітніх закладів демонструвала високий рівень дослідницьких навичок та результативну практичну діяльність. Так, учні  району вибороли ІІІ місця у заключному етапі Всеукраїнського конкурсу експериментально-дослідницьких робіт із природознавства «Юний дослідник»,  заключному етапі Всеукраїнського конкурсу винахідницьких і раціоналізаторських проектів еколого-натуралістичного напряму. У Всеукраїнській акції «Годівничка» переможцем обласного етапу було визнано класного керівника Костопільського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня-гімназія ім. Т.Г.Шевченка» Плющ Ю.О. за  вчительський проект щодо залучення наймолодших школярів до допомоги зимуючим птахам. 

Учнівська молодь брала активну участь у проведенні районних та обласних конкурсів екологічних агітаційних бригад «На нас надіється Земля», Всеукраїнського конкурсу «Земля – наш спільний дім»,  юнацьких фестивалів екологічної творчості молоді «Свіжий вітер» та була  визнана переможцями і призерами. Протягом трьох років поспіль утримували першість в області юні екологи району в конкурсі «Юнацький водний приз»,  в обласному зльоті учнівських виробничих бригад. Школярі Костопільщини вибороли перемогу на всеукраїнському рівні в конкурсі «В об’єктиві натураліста», щороку були переможцями усіх етапів   Всеукраїнського конкурсу «Зоологічна галерея». Учні закладів загальної середньої освіти району долучалися до проведення «Всеукраїнського уроку доброти»,  присвяченого Всесвітньому дню захисту тварин, що відзначається 4 жовтня.
 Під час реалізації основних програмних завдань у закладах загальної середньої освіти району щорічно проводилися екологічні місячники «Зелена весна», у ході яких висаджувалися дерева, кущі, ліквідовувалися стихійні сміттєзвалища, очищалися береги річок та джерела. Учнівсько-педагогічним колективом Костопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5 спільно з випускниками висаджено на шкільному подвір’ї алею випускників із нагоди відзначення 50-річчя закладу освіти.

Із метою підвищення екологічної  свідомості здобувачів освіти,  озброєння їх навичками економного та бережливого використання природних ресурсів у січні 2020 року було створено учнівське лісництво «Полісся» на базі Костопільської загальноосвітньої школи   І-ІІ ступенів № 8 та державного підприємства «Костопільське лісове господарство». Також продовжує свою роботу учнівське лісництво Великомидської  загальноосвітньої школи   І-ІІІ ступенів.

Кожного року учні закладів загальної середньої освіти району працювали у різноманітних секціях наукових відділень хімії та біології, наук про Землю, екології та аграрних наук. Вони були переможцями та призерами І, ІІ та ІІІ етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України в Рівненській області.

Щороку в рамках районного фестивалю «Творча обдарованість» було відзначено учнів та педагогів закладів загальної середньої освіти району за перемоги на фінальних етапах еколого-натуріалістичних конкурсів та акцій. 

Із метою популяризації туристсько-краєзнавчої роботи 02.10.2018 на базі Костопільського будинку школярів та юнацтва відбулася дружня зустріч прихильників туризму закладів освіти міста у формі навчально-тренувального квесту «Світ туристичних пригод». Учні загальноосвітніх шкіл міста долучилися до туристичного квесту «Мандрівка рідним містом», організованого педагогами та  працівниками публічно-шкільної бібліотеки
Ціннісне ставлення особистості до мистецтва

Щорічно заклади загальної середньої освіти міста проводили у районному будинку культури літературно-мистецькі Шевченківські свята з нагоди вшанування памʼяті Великого Козаря з наступних тем «Нехай Україна у щасті буя, у тім нагорода і втіха моя», «Згадав свою Волинь святую…», «Нація Тараса», «Вдивляється Тарас у душу України», «На перехресті музи і долі…», в яких брали участь представники влади, громадськості міста. У ході відзначення шевченківських днів у березні 2018 року було проведено акцію «Шевченкове слово – побратимам Попаснянщини». 
У закладах освіти району було організовано різноманітні заходи, присвячені  річницям із дня народження Тараса Григоровича Шевченка: поетичні марафони «Устами Шевченка», «Збагни його безсмертя духу», флешмоби «Музична шевченкіана», музичні перерви на вірші Тараса Шевченка, квести «Мовно-літературна мозаїка», брейн-ринги «Тарасові слова – то правда жива», «Читаючи Кобзаря», заочні екскурсії «Стежками кобзаря», «Шевченко – художник». 

 Традиційними у районі були  огляди-конкурси читців-декламаторів, юних поетів «Живи, Кобзарю, в пам’яті людській», конкурси читців-гумористів «Поліські пересмішники», огляди-конкурси драматичних колективів, студій і лялькових театрів «Україно, любий край», дитячого фольклору «Котилася торба», що передбачені програмою національного виховання учнівської молоді. 

Вихованці закладів загальної середньої освіти району брали активну участь і були переможцями та призерами у Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості «Об’єднаймося ж, брати мої»,  Міжнародному мовно-літературному конкурсу учнівської та студентської молоді   ім. Т.Г.Шевченка, Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика. 
У Костопільській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів № 2 діє «Театр життя», вихованці якого систематично демонстрували серед учнівської молоді вистави із соціальної тематики «Тільки вір мені» (про складність життєвого вибору), «Серце» (про толерантне ставлення один до одного), «Історія одного життя» (про негативне ставлення до шкідливих звичок), «Подорож Майї та її друга Макрофана» (про здоровий спосіб життя). Учасники театру представляли свої вистави перед учасниками обласного етапу фестивалю «Молодь обирає здоров’я», учнями Сарненського, Березнівського  районів, педагогами і гостями Костопільського району.
У закладах освіти району проведено інтерактивні акції «Жовто-сині долоньки єднання», «Ми з тобою однієї мови», «Коса – дівоча краса», фольклорно-народознавчі свята «Обряд водіння кози», фестиваль різдвяних обрядів, майстер-класи з виготовлення «різдвяних павуків», ляльки-мотанки, «Писанка – тисячолітній код нації», патріотичні квести «Посвята в старшокласники», вуличні акції «Український старовинний реманент», еколого-патріотичні ігри «Моя країна – Україна», розважальні програми «Свято яблучних пирогів», родинні свята «Крила свободи», вишиванковий рекорд «Диво-квітка», флеш-акції «Діти єднають Україну».

Протягом трьох останніх років у червні учні закладів освіти міста брали участь у фестивалі дитячої краси «STELLA – повір у мрію», міському святі дитинства «Країна дитячих мрій».

Члени творчих об’єднань Костопільського будинку школярів та юнацтва були  призерами і переможцями Міжнародних фестивалів «Сузір’я Несбері» (Республіка Болгарія), «Талановиті діти України» (Висова Здруй, Польща),  талантів «Діти ХХІ століття» (Республіка Болгарія), Міжнародних дитячих фестивалів-конкурсів мистецтв «Соняшник»  (м. Київ), музики «Талановиті діти України» (м. Київ),  «Зірковий грамофон талантів-2017» (м. Львів), «Гуцульська родина-2018» (Закарпатськаї область), дитячо-юнацької творчості «Перлина Fest» (м. Київ), «Штурм – 2018»   (м Черкаси), Міжнародного мистецького фестивалю-конкурсу «GRAND  FEST  Камʼянець – осінь 2018» (м. Кам’янець-Подільський) та Міжнародного концертного туру «З любов’ю до України» (Республіка Угорщина); Всеукраїнських та обласних етаів конкурсів  мистецтв для дітей та юнацтва «Різдвяні канікули», «Зустрічаємо Різдво», Всеукраїнських дитячо-юнацьких літературно-музичних, інструментальних, вокальних та хореографічних фестивалів, фестивалів патріотичної пісні «Розстріляна молодість», «Твій шанс», «Мамина весна», «Зоряна брама», «Пізнайко збирає друзів», «Чисті роси», «Пісня над Бугом», «Пісня буде поміж нас», «Юна зірка», «Весняний первоцвіт», «Зіркові хвилі Світязя», «Таланти багатодітної родини», «Поліський краю дорогий», «Веселі закаблуки», «Поліська Січ», «Вифлеємська зірка», «Яскраві діти України» та багатьох інших.

 
Гуртківці Центру технічної творчості та комп’ютерних технологій стали переможцями та призерами у Всеукраїнських виставках-конкурсах робіт учнів молодшого шкільного віку з початкового технічного моделювання, науково-технічної творчості  учнівської молоді «Наш пошук і творчість тобі, Україно!», Всеукраїнському колоквіумі школярів «Космос. Людина. Духовність», відкритому фестивалі дитячого кіно та телебачення «Веселка» та Всеукраїнському відкритому конкурсі юних фотоаматорів «Ми – діти України». 

Ціннісне ставлення до праці
Провідні фахівці Костопільського центру зайнятості систематично проводили з учнями закладів загальної середньої освіти району тематичні зустрічі «У світі вибору професій», «Юридичні професії, їх значимість та важливість у суспільстві», організовували профорієнтаційні заходи «Всі професії важливі, всі професії потрібні», «Обирай професію – обирай майбутнє», у ході яких проводилися відеолекторії з залученням громадської організації «Чайка», семінари з батьками випускників «100 професій – 100 доріг», тематичні виставки-конкурси малюнків та турніри знавців професій, а також знайомили школярів із найбільш затребуваними професіями на ринку праці району та області. Учні-випускники Костопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 є учасниками профорієнтаційного проекту «Join_IT» від Асоціації «ІТ України» (інформаційні технології). 

Школярі закладів освіти району здійснювали екскурсії у Костопільський районний суд, де проводився «День відкритих дверей» та «Урок справедливості», що були ініційовані Асоціацією розвитку суддівського самоврядування України, з метою реалізації грантового проекту «Підвищення обізнаності дітей із діяльністю судів». Також було здійснено екскурсії на підприємства міста та району і пожежну частину Головного управління ДСНС України  в Костопільському районі для ознайомлення з професіями. 

У Костопільському навчально-виховному комплексі «Загальноосвітня школа І ступеня-гімназія ім. Т.Г.Шевченка» у ході реалізації обласної програми національного виховання учнівської молоді реалізувався проєкт «Один день дорослого життя», у ході якого учні проводили один день на робочому місці своїх батьків. Учні-випускники Костопільської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 були учасниками профорієнтаційного проекту «Join_IT» від Асоціації «ІТ України» (інформаційні технології).

Відділом освіти було організовано персональні виставки вчителів «Справа мого серця – втіха моїх рук», виставки робіт учителів і учнів «Країна майстрів», на якій були  представлені кращі роботи учасників освітнього процесу під час відзначення Дня працівників освіти.

У школах району систематично проводилися шкільні толоки, конкурси на краще озеленення кабінетів «Галерея кімнатних рослин», тематичні виставки-конкурси «Україно, мальовничий краю мій», дитячої творчості «Калейдоскоп наших талантів», «Умілі руки», трудові десанти «Чистий сквер», «Парк мого міста», «Берег річки», акції «Ми – нація єдина, твої ми діти, Україно» (виготовлення українського рушника), конкурс української вишиванки «Україно моя вишивана». Учні Великомидської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, організувавши трудову акцію,  разом із лісівниками 15 листопада 2019 року висадили гектар молодого лісу в Костопільському лісництві. 
Організація методичної діяльності

Районним методичним кабінетом у ході реалізації обласної програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини проведено:

- засідання колегій відділу освіти Костопільської районної державної адміністрації з наступних питань «Про виконання вимог Законів України «Про освіту», «Про охорону дитинства» в частині забезпечення конституційного права дітей, учнівської молоді на здобуття освіти, належного виховання та соціального захисту» , «Про стан роботи у закладах освіти району щодо формування здорового способу життя та організації роботи з питань безпеки життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу»  (24.02.2009),  «Про результати вивчення питання щодо реалізації програм національного виховання учнівської молоді Рівненщини і Костопільщини на 2008-2020 у відділі освіти Костопільської районної державної адміністрації та загальноосвітніх навчальних закладів району» (23.02.2010), «Про організацію роботи та змістове наповнення виховних центрів загальноосвітніх навчальних закладів району в умовах реалізації програм національного виховання учнівської молоді Рівненщини і Костопільщини на 2008-2020 роки» (28.12.2010), «Про стан діяльності педагогічних колективів щодо формування у школярів ціннісного ставлення до держави і суспільства, історичних, культурних і духовних надбань рідного краю» (19.03.2013), «Про дотримання навчальними закладами Костопільського району законодавства, спрямованого на захист охорони дитинства, суспільної моралі, профілактику правопорушень, запобігання вживання алкоголю, наркотиків інших шкідливих звичок серед учнів та відвідування ними навчальних занять» (21.10.2014), «Про стан організації навчально-виховного процесу, стан виховної роботи у навчальних закладах освіти району з питань дотримання законодавства щодо формування навичок здорового способу життя серед учнівської молоді району, попередження негативних явищ в учнівському середовищі» (25.12.2014), «Про спільну діяльність школи і сім’ї щодо формування моральних цінностей особистості учня через призму  основних завдань програм національного  виховання учнівської молоді  Рівненщини і Костопільщини на 2008-2020 роки» (02.06.2014), «Про стан організації навчально-виховного процесу в закладах освіти району щодо попередження правопорушень і злочинності,  запобігання дитячій бездоглядності та формування правосвідомості  і правової культури учнів», «Про стан військово-патріотичного виховання учнів в умовах організації навчально-виховного процесу» (23.02.2016), «Про стан здійснення педагогічного супроводу діяльності органів учнівського самоврядування в загальноосвітніх навчальних закладах Костопільського району» (28.02.2017), «Роль педагогічного колективу у формуванні в учнівської молоді високого рівня правової свідомості, правової культури та навичок здорового способу життя» (24.12.2019);

- науково-практичну конференцію з теми «Формування ціннісного ставлення особистості до себе, свого фізичного, психічного та соціального «Я» в умовах життєдіяльності учнівсько-батьківсько-педагогічного колективу» (09.12.2009) за участю представників зацікавлених служб; 

- районні педагогічні читання з проблеми «Формування ціннісних ставлень особистості в умовах життєдіяльності загальноосвітніх навчальних закладів: теоретично-практичний аспект» (11.05.2011), на яких  досвідом роботи поділилися заступники директорів із виховної роботи, педагоги-організатори, класні керівники загальноосвітніх навчальних закладів району;

- районний фестиваль творчої майстерності класних керівників (18.12.2013);

- І (районні) етапи Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року»;

- районні тури конкурсу-ярмарку педагогічної творчості, виставки друкованих посібників і газет «Реалізуємо програму національного виховання»;

- обласну сесію для методистів із виховної роботи районних, міських методичних кабінетів та центрів із теми «Теоретико-методологічні засади національно-патріотичного виховання у світлі реалізації обласної програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини на 2008-2020 роки» (29.04.2015);

- форуми батьківської громадськості із наступних тем: «Свій голос віддаю на захист дитини» (11.04.2012), «Консолідація зусиль батьківської громадськості, педагогів та учнівської молоді щодо створення сприятливих умов у закладах освіти району з метою формування чіткої громадянської позиції учня патріота» (06.04.2016).

У районі було запроваджено творчі звіти педагогічних, учнівських, батьківських колективів щодо реалізації основних завдань програм національного виховання учнівської молоді Рівненщини і Костопільщини на 2008-2020 роки, що сприяло виховання учнів-патріотів, гуманних і суспільно-активних випускників.  За цей період успішно прозвітували всі учасники освітнього процесу.

Вивчено досвід роботи заступників директорів із виховної роботи Костопільських загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів № 2 і № 3 Ярмолюк С.А. і Цимбалюк О.К.  з тем «Формування в учнівської молоді ціннісного ставлення до норм права в умовах життєдіяльності загальноосвітньої школи» та  «Створення сприятливих умов у закладі освіти для формування національно свідомого громадянина-патріота України».
У рамках виконання завдань програм національного виховання учнівської молоді Рівненщини і Костопільщини на 2008-2020 роки  систематично проводилися засідання семінарів-практикумів заступників директорів із виховної роботи закладів загальної середньої освіти району, педагогів-організаторів, школи молодого заступника директора, інструктивно-методичні наради, на яких розглядалися питання щодо реалізації основних програмних завдань.

У районі діяли 3 опорні заклади з питань національно-патріотичного виховання  (Костопільська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 4 – «Інноваційні підходи до формування особистості учня-патріота в умовах реалізації Концепції національно-патріотичного виховання та обласної програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини», Мащанська, Берестовецька загальноосвітні  школи І-ІІІ ступенів   із тем «Формування духовних орієнтирів особистості громадянина-патріота через реалізацію Концепції національно-патріотичного виховання, основних завдань обласної програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини в умовах діяльності загальноосвітнього навчального закладу», «Здоров’язберігаюче освітнє середовище як умова становлення соціально активного громадянина-патріота»). 

Методист Костопільського

районного методичного кабінету                                                      Аксена ГОЛОВАЧ

